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A. ÚVOD

Předmětem statického výpočtu je posouzení zakotvení vrat a hrazení přes dobetonování do stávajících
konstrukcí.

Použité normy
ČSN EN 206 Beton - Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda
ČSN EN 1992-1-1 Navrhování betonových konstrukcí, Část 1 – 1 Obecná pravidla a pravidla pro
pozemní stavby, 2006
ČSN EN 13670-1 (73 2400), Provádění betonových konstrukcí – část 1: Společná ustanovení, 2008
ČSN 73 0031 - Spolehlivost stavebních konstrukcí a základových půd. Základní ustanovení pro výpočet (zapracován ST SEV

384-87)z 12/1988

ČSN 73 0035 - Zatížení stavebních konstrukcí z 12/1986, Změna a) - 8/1991, Změna 2)  1994
ČSN 73 1001 - Základová půda pod plošnými základy, 1987
ČSN 73 1201 - Navrhování betonových konstrukcí z 8/1986, Změna a) - 9/1989

Změna 2) - 1994
ČSN 73 6503 - Zatížení  vodohospodářských staveb vodním tlakem, 1979
ČSN EN 1990 (730002) Eurokód: Zásady navrhování konstrukcí, březen 2004
ČSN 73 1208 - Navrhování betonových konstrukcí vodohospodářských staveb

B. VRATA V HORNÍM I DOLNÍM OHLAVÍ

Zatížení od vodního sloupce výšky 4,2 m na plochu vrat šířky 5,3 m
ve spodní části vzdálenost kotvení 0,5 m
max. Fdz  = 0,5 m * 4,2  m * 10 kN/m2 *5,3 m = 112 kN * 1,2 (součinitel) = 134 kN nejnižší deska nade dnem
( pozn.: největší síla dle podkladů tlg. 108 kN )
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SCHÉMA VRAT rozměrů š. 5,3 x v. 4,2 m

Posouzení na max. zatížení od vrat na konstrukce
a)  zatížení od TLG :
Vodorovné zatížení od tlg.na ložisko vč. souč. - pouze TLAK; max. Fdz  = 230 kN

 b) soustředěné namáhání od vodorovné síly:
fc´ = 35 MPa pro nový železobeton C30/37
A = 160 x 100 = 16 000 mm2       min. rozměr přenosu do stávajícího betonu přes U160
sA   =   Fdz / A   = 23,0 MPa
fs  =  0,75 .Æ .fc´  = 14,4 MPa

sA   ≤ fS

14,4 MPa  ≤    20,3 MPa  …. vyhovuje
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c)  posouzení na protlačení v nově přibetonované žlb. stěně (min. 0,5x0,6 m):

zatížení od tlg. v dolní části vrat - pouze TLAK; Fdz1  = 134 kN; Fdz2  = 130 kN  vč. součinitelů

  kotevní desky min. 100x100 mm
  fs = 1,05 MPa pro nový železobeton C30/37
  tloušťka stěny  min. 0,5 m

účinky se prolínají, stěna posouzena na zatížení 134+130 = 264 kN v ose stěny
pro roznášecí šířku  0,79 m * 0,79 m = 0,62 m2

sT   = 264 / (0,79+0,79)*2*0,25 = 335 kPa = 0,335 MPa  < fs = 1,05 MPa  …. vyhovuje

d)  posouzení na soustředěný tlak v napojení na stávající betonové stěny tl. min. 900 mm:
fs = 0,75 MPa dle IGP (pevnost v prostém tlaku od 11,2 MPa)

účinky se prolínají, stěna posouzena na zatížení 134+130+126 = 386 kN
pro roznášecí šířku 1,0 m * 1,0 m = 1,0 m2

stávající betonové stěny předp.  pevnosti fs = 0,6 MPa dle IGP (pevnost v prostém tlaku od 11,0 MPa)
v místě nejvíc namáhaném
sT   = 386 / 1,0 =  386 kPa = 0,386 MPa  < fs = 0,6 MPa  …. vyhovuje
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Návrh svislé výztuže v nové žlb. stěně
Navržený beton tř. C30/37
Statický modul pružnosti min:   32 GPa
Pevnost v tahu za ohybu min.:  4,5 MPa
Pevnost  v prostém tahu min:    2,10 MPa
Objemové změny ve stáří 1 až 28 dnů  max.: 0,08 %
Součinitel teplotní roztažnosti max.:  13,5 .10-6 K-1

výpočet podle šířky trhlin
tl. průřezu (šířka stěny) min. 0,9 m
navrženo øR 25 á 100 mm … A0 =  4909 mm2   As = 2*4909= 9818 mm2

napětí ve výztuži při vzniku trhliny:
ss = kc*k*fct,eff*Act/As = 1,0*0,5*2,1*0,9/9818*10-6 = 96,9 MPa
fs* = 25*2,8*8*0,063/2,1*1,0*1 = 16,8 mm  … z tab. ss, max 280 Mpa > ss

krytí 50 mm
hc,eff = 2,5*0,063 = 0,1575 m
rp,eff = 9818*10-6/1*0,1575 = 0,062
ae = Es/Ecm = 200/32 = 6,25
max. vzdálenost trhlin:
sr,max = k3*c + k1*k2*k4*f/rp,eff = 3,4*0,05+0,8*1,0*0,425*0,025/0,062 = 0,288 mm
šířka trhlin:
wk = sr,max/Es * (ss – kt*fct,eff*(1+ae*rp,eff) /rp,eff ) = 0,288 / 200*103 * (96,9 - 6*2,1* (1+6,25*0,062) / 0,062)
= 0,014*10-3 *  (96,9-22,7) = 0,000182 m = 0,182 mm <  0,2 mm  …. vyhovuje

posouzení průřezu
RIB RTcdesign ČSN EN 1992-1-1:2016 © 2016 RIB Software AG

Třída objektu:      Pozemní stavby všeobecně     Návrhová norma:      ČSN EN 1992-1-1:2016
Druh namáhání:      rovinný ohyb               Návrhová situace:    Stálá/dočasná
Konstrukční třída:  S3                           Druh namáhání:       Silové zatěžování

Průřezové hodnoty         A        Iy        Iz      zs      Why      Wdy
[m2,m4,cm,m3]          0.9000  0.060750  0.075000   45.00  0.13500  0.13500
Zať.stavy [kN,kNm]  Druh     NEk   MEk,y   VEk,z   MEk,z   VEk,y   MEk,x
  1 ZS1             G       195.0   0.0     0.0     0.0     0.0     0.0
Kombinace   [kN,kNm]         NEd,x     MEd,y   VEd,z   MEd,z   VEd,y   MEd,x ZS
Základní kombinace  minNx    195.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 1

Návrh na ohyb [o/oo,cm,cm2] - Čas prvního zatížení: 28 d
Základní kombinace: eps.c    eps.s      zi nut.Ash  nut.Ass  nut.Asd
                     2.2      2.2      82.0  41.89     0.00    41.89

Návrh na smyk [kN,%,cm2/m] - Čas prvního zatížení: 28 d - alfa: 90 °
Základní kombinace:      VEd   VRdmin     VRdct    VRdmax    ró.l    theta   as.min  nut.asw
                         0.0    450.0      0.0     4329.6    0.25    45.0     8.76     8.76M

Omezení napětí [N/mm2] - Čas prvního zatížení: 28 d
Charakteristická kombinace:  Sigs/dov. Sigp/dov. Sigc/dov.  Sigs.s  Sigp.q   Sigc.q   Sigc.s
                                 0.80      0.00      0.00    321.0     0.0     0.00     0.00
           dovolené:             1.00      1.00      1.00    400.0     0.0   -13.50   -18.00

Posouzení na únosnost: 2424
, 10*09,4910*89,41 mAmA snnutnás

-- =<=     splňuje



                                                                                         Baťův kanál, PK Spytihněv

171175.87

Copyright © AQUATIS a.s.

Statický výpočet strana 5

Návrh na ohyb [o/oo,cm,cm2/m] - Čas prvního zatížení: 28 d
Základní kombinace:   eps.c   eps.s    zi nut.ash.x   asd.x    ash.y    asd.y
                       -2.0  -2.0    84.1 32.91     35.46     0.00    11.83

Výztuž: nosná øR 25 á 100 mm

Kontrola minimálního stupně vyztužení
výška průřezu:  h = 900 mm
účinná výška:  d = 900-50-10 = 840 mm
min Asld = 0,0013*1*d = 10,920*10-4 m2 Φ25/100mm vyhoví
Závěr: navržená výztuž øR 25 á 100 mm vyhoví

Kotvení nového betonu do stávající konstrukce  - trny
kotvení ve spodní části  na sílu Rx
Rx = 134 / 0,9*1,0 = 149 kNm-2…. vyhovuje
navrženy R12 – 9 ks/m2 = 9*1,131*10-4 m2 = 9,79 * 10-4 m2 plocha výztuže trnů
Posouzení rovinného styku  bez uvažování vlivu  normálné síly
As = Qr / 0,6 . 1 Rsd

pro ksj = 0,6 ,  Rsd = 420 Mpa
As = 149 / 0,6 . 420 000 = 5,9 *10-4 m2 < 9,8 * 10-4 m2  ..... vyhovuje
navrženo kotvení: f R12 – 9 ks/m2

možno použít vylamovací výztuž f R12 á 100 mm

C. DRÁŽKY

Zatížení od vodního sloupce výšky 4,13 m na plochu vrat šířky 5,3 m

max. Fdz  = 4,13  m * 5,3 m * 10 kN/m2 = 219 kN * 1,2 (součinitel) = 263 kN nade dnem
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soustředěné namáhání v drážce pro nový žlb.:

fc´ = 35 MPa pro nový železobeton C30/37

A  =  250 x 1000   = 250000 mm2

sA   =   Fdz / A   = 10,52 MPa

fs  =  0,75 .Æ .fc´  = 20,3 MPa

sA  £ fs

             10,5  MPa     < 20,3 MPa  …. vyhovuje

Kotvení nového betonu do stávající konstrukce  - trny
kotvení ve spodní části  na sílu Rx
Rx = 263 / 0,35*4,3 = 164 kNm-2…. vyhovuje
navrženy R12 – 6 ks/m2 = 6*1,131*10-4 m2 = 6,79 * 10-4 m2 plocha výztuže trnů
Posouzení rovinného styku  bez uvažování vlivu  normálné síly
As = Qr / 0,6 . 1 Rsd

pro ksj = 0,6      Rsd = 420 Mpa
As = 164 / 0,6 . 420 000 = 6,5 *10-4 m2 < 6,8 * 10-4 m2  ..... vyhovuje

navrženo kotvení: f R12 – 9 ks/m2

možno použít vylamovací výztuž f R12 á 100 mm

Návrh svislé výztuže v nové žlb. stěně
Navržený beton tř. C30/37
Statický modul pružnosti min:   32 GPa
Pevnost v tahu za ohybu min.:  4,5 MPa
Pevnost  v prostém tahu min:    2,10 MPa
Objemové změny ve stáří 1 až 28 dnů  max.: 0,08 %
Součinitel teplotní roztažnosti max.:  13,5 .10-6 K-1

výpočet podle šířky trhlin
tl. průřezu (šířka stěny) min. 0,7 m
navrženo øR 25 á 100 mm … A0 =  4909 mm2   As = 2*4909= 9818 mm2

napětí ve výztuži při vzniku trhliny:
ss = kc*k*fct,eff*Act/As = 1,0*0,5*2,1*0,7/9818*10-6 = 75,4 MPa
fs* = 25*2,8*8*0,063/2,1*1,0*1 = 16,8 mm  … z tab. ss, max 280 Mpa > ss

krytí 50 mm
hc,eff = 2,5*0,063 = 0,1575 m
rp,eff = 9818*10-6/1*0,1575 = 0,062
ae = Es/Ecm = 200/32 = 6,25
max. vzdálenost trhlin:
sr,max = k3*c + k1*k2*k4*f/rp,eff = 3,4*0,05+0,8*1,0*0,425*0,025/0,062 = 0,288 mm
šířka trhlin:
wk = sr,max/Es * (ss – kt*fct,eff*(1+ae*rp,eff) /rp,eff ) = 0,288 / 200*103 * (96,9 - 6*2,1* (1+6,25*0,062) / 0,062)
= 0,014*10-3 *  (75,4-22,7) = 0,000074 m = 0,074 mm <  0,2 mm  …. vyhovuje
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posouzení průřezu
RIB RTcdesign ČSN EN 1992-1-1:2016 © 2016 RIB Software AG

Třída objektu:      Pozemní stavby všeobecně     Návrhová norma:      ČSN EN 1992-1-1:2016
Druh namáhání:      rovinný ohyb               Návrhová situace:    Stálá/dočasná
Konstrukční třída:  S3                           Druh namáhání:       Silové zatěžování

Průřezové hodnoty         A        Iy        Iz      zs      Why      Wdy
[m2,m4,cm,m3]          0.7000  0.058750  0.071000   45.00  0.13500  0.13500
Zať.stavy [kN,kNm]  Druh     NEk   MEk,y   VEk,z   MEk,z   VEk,y   MEk,x
  1 ZS1             G       263.0   0.0     0.0     0.0     0.0     0.0
Kombinace   [kN,kNm]         NEd,x     MEd,y   VEd,z   MEd,z   VEd,y   MEd,x ZS
Základní kombinace  minNx    263.0     0.0     0.0     0.0     0.0     0.0 1

Návrh na ohyb [o/oo,cm,cm2] - Čas prvního zatížení: 28 d
Základní kombinace: eps.c    eps.s      zi nut.Ash  nut.Ass  nut.Asd
                     2.2      2.2      82.0  43,81     0.00    43,81

Návrh na smyk [kN,%,cm2/m] - Čas prvního zatížení: 28 d - alfa: 90 °
Základní kombinace:      VEd   VRdmin     VRdct    VRdmax    ró.l    theta   as.min  nut.asw
                         0.0    450.0      0.0     5946.6    0.25    45.0     8.76     9.52M

Posouzení na únosnost: 2424
, 10*09,4910*81,43 mAmA snnutnás

-- =<=     splňuje

Návrh na ohyb [o/oo,cm,cm2/m] - Čas prvního zatížení: 28 d
Základní kombinace:   eps.c   eps.s    zi nut.ash.x   asd.x    ash.y    asd.y
                       -2.0  -2.0    84.1 34,55     39,12    0.00      9,52

Výztuž: svislá nosná øR 25 á 100 mm
vodorovná...třmínky øR 10 á 250 mm

Vypracoval:    Ing. Šárka Florianová


